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Outils d’observation

La base de données sécurité des établissements ESOPE

Mise en oeuvre depuis l’année scolaire 2003/2004, 
l’Enquête Sécurité de l’Observatoire Pour les Eta-
blissements d’enseignement (ESOPE) est un outil 
permet- tant d’évaluer avec précision la prise en 
compte de la sécurité et de l’accessibilité dans les 
établissements du second degré publics et privés 
sous contrat dépendant des ministères chargés de 
l’éducation nationale et de l’agriculture.

Au cours de l’année 2009/2010, la base ESOPE 
s’est enrichie constituant aujourd’hui une base 
de 6 054  dossiers pour l’ensemble des établisse-
ments des deux ministères concernés contre 5 425 
en 2008/2009 et 5 002 en 2007/2008.

 Dans quinze académies, plus de la moitié des éta-
blissements ont participé à la base. L’année der-
nière, ils étaient douze. 
Dans cinq académies, plus de 60% des établis-
sements ont renseigné les formulaires pour l’en-
semble de la base ou pour une ou plusieurs de ses 
composantes  («accessibilité», «sécurité  incendie 
et risque bâtiment», «maintenance», «sécurité, 
santé, hygiène», «formations professionnelles, 
technologiques et expérimentales», «Activités 
expérimentales», «Equipements sportifs» ou 
«Risques majeurs».

Même s’il résulte de l’accumulation des données 
sur les cinq dernières années, cet échantillon si-
gnificatif permet de dégager des tendances révéla-
trices sur le niveau de sécurité des établissements 
ou d’initier un nouveau dossier par une commission 
de l’Observatoire.

Un outil pour l’Observatoire

Instrument d’aide à la réflexion et système d’alerte, 
la base d’observation ESOPE est analysée par les 
commissions de l’Observatoire lors de la prépara-
tion de leurs dossiers ou lors du bilan de chaque 
mandat. 
Les différentes informations recueillies sont égale-
ment utiles pour illustrer les dossiers menés chaque 
année comme le document sur la sécurité incendie 
dans les internats qui figure dans ce rapport. 

Le cas échéant, elles permettent d’alerter les dif-
férents responsables sur les priorités à mettre en 
œuvre en matière d’information, de formation ou 
de prévention dans les établissements que ce soit 
dans le domaine de la sécurité ou dans celui de 
l’accessibilité.

La forte implication des responsables des établis-
sements prouve que la base peut encore évoluer 
de manière significative et démontre l’intérêt que 
lui portent les principaux, proviseurs et directeurs.

Une mémoire pour les établissements

Grâce à la mise en place d’ESOPE, les responsables 
des établissements disposent d’un tableau de bord 
remis à jour chaque année. 
Mémoire active des données «sécurité» et «acces-
sibilité», la base facilite une prévention plus effi-
cace et offre une aide à l’élaboration du document 
unique d’évaluation des risques et du programme 
annuel de prévention.

Par ailleurs des informations départementales, ré-
gionales ou académiques peuvent être obtenues 
pour l’année précédente auprès du secrétariat gé-
néral de l’Observatoire : ons@education.gouv.fr

Améliorer la sécurité

Le fait de renseigner régulièrement cette base de 
données permet parfois de prendre conscience des 
obligations à respecter et de la nécessaire évolu-
tion des mentalités dans les domaines de la sécu-
rité et de l’accessibilité.

Depuis le lancement de la base, plusieurs centaines 
d’établissements du second degré publics et privés 
sous contrat dépendant des ministères de l’éduca-
tion nationale et de l’agriculture ont déclaré que la 
saisie des informations leur a permis de trouver une 
solution à un problème lié à la sécurité. 

Dans les prochaines années, une refonte impor-
tante de la base ESOPE devrait permettre de la 
rendre plus utile encore.
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Les résultats 2009/2010

Participation des établisse-
ments Education nationale
par académie

Nombre
total Réponses %

Participation des 
établissements agricoles

par région

Nombre
total Réponses %

AIX-MARSEILLE 504 242 48% ALSACE 5 5 100%

AMIENS 358 187 52% AQUITAINE 55 25 45%

BESANCON 240 151 63% AUVERGNE 29 11 38%

BORDEAUX 564 240 43% BASSE-NORMANDIE 43 4 9%

CAEN 325 141 43% BOURGOGNE 35 9 26%

CLERMONT-FERRAND 304 184 61% BRETAGNE 70 17 24%

CORSE 46 24 52% CENTRE 38 17 45%

CRETEIL 660 248 38% CHAMPAGNE-ARDENNE 23 5 22%

DIJON 284 112 39% CORSE 2 2 100%

GRENOBLE 569 268 47% FRANCHE-COMTE 25 8 32%

GUADELOUPE 91 25 27% GUADELOUPE 6 1 17%

GUYANE 40 18 45% GUYANE 2 1 50%

LILLE 725 357 49% HAUTE-NORMANDIE 18 3 17%

LIMOGES 146 86 59% ILE-DE-FRANCE 21 4 19%

LYON 551 244 44% LANGUEDOC-ROUSSILLON 33 11 33%

MARTINIQUE 79 22 28% LIMOUSIN 9 4 44%

MONTPELLIER 404 234 58% LORRAINE 18 4 22%

NANCY-METZ 486 304 63% MIDI-PYRENEES 41 19 46%

NANTES 653 294 45% NORD-PAS-DE-CALAIS 29 9 31%

NICE 295 142 48% PAYS DE LA LOIRE 35 13 37%

ORLEANS-TOURS 442 247 56% PICARDIE 31 5 16%

PARIS 411 230 56% POITOU-CHARENTES 52 7 13%

POITIERS 317 174 55% PACA 27 11 41%

REIMS 266 124 47% REUNION 9 1 11%

RENNES 595 272 46% RHONE-ALPES 95 30 32%

REUNION 121 94 78%

ROUEN 317 235 74%

STRASBOURG 288 167 58%

TOULOUSE 528 312 59%

VERSAILLES 814 450 55%
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L’accueil des personnes en situation de 
handicap (élèves et personnels)

Travaux 
d’accessibilité 

réalisés depuis 3 ans ?

Oui Non Nombre de 
personnes 

mal-voyantes

0 1 et plus

N % N % N % N %

Collège 940 29.9% 2201 70.1% Collège 2454 84.5% 45 15.5%

Lycée 293 43.8% 376 56.2% Lycée 436 71.7% 172 28.3%

Lycée agricole 69 42.9% 92 57.1% Lycée agricole 136 88.9% 17 11.1%

Lycée 
professionnel 251 32.2% 528 67.8% Lycée 

professionnel 574 81.4% 131 18.6%

Total 1553 32.7% 3197 67.3%

Des aménagements 
vous paraissent-ils 

souhaitables ?

Oui Non Nombre de 
personnes 

malentendantes

0 1 et plus

N % N % N % N %

Collège 1613 52.5% 1461 47.5% Collège 2181 75.2% 718 24.8%

Lycée 402 61.3% 254 38.7% Lycée 396 65.9% 205 34.1%

Lycée agricole 92 57.9% 67 42.1% Lycée agricole 111 74.0% 39 26.0%

Lycée 
professionnel 415 54.2% 351 45.8% Lycée 

professionnel 452 63.6% 259 36.4%

Total 2522 54.2% 2133 45.8%

Des aménagements en 
matière d'accessibilité 
sont-ils programmés ?

Oui Non Ne sait pas Nombre de per-
sonnes handica-
pées moteurs

0 1 et plus

N % N % N % N % N %

Collège 550 22.5% 1587 65.0% 305 12.5% Collège 2153 73.9% 762 26.1%

Lycée 157 31.8% 269 54.5% 68 13.8% Lycée 339 54.9% 278 45.1%

Lycée agricole 26 38.2% 34 50.0% 8 11.8% Lycée agricole 122 79.2% 32 20.8%

Lycée 
professionnel 153 26.9% 357 62.9% 58 10.2% Lycée 

professionnel 471 65.1% 253 34.9%

Total 886 24.8% 2247 62.9% 439 12.3%

Nombre de PAI 
(projet d'accueil 

individualisé)

0 1 et plus Nbre de personnes 
avec handicap 

mental, psychiques 
ou cognitif

0 1 et plus

N % N % N % N %

Collège 777 28.1% 1989 71.9% Collège 1404 65.9% 726 34.1%

Lycée 224 40.8% 325 59.2% Lycée 335 81.5% 76 18.5%

Lycée agricole 103 81.1% 24 18.9% Lycée agricole 54 90.0% 6 10.0%

Lycée 
professionnel 283 43.9% 362 56.1% Lycée 

professionnel 356 73.0% 132 27.0%
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Refus d’élèves 
mal-voyants

Non Le cas ne s'est 
pas présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité (équipe-
ments ou bâtiments)

Oui pour des raisons pé-
dagogiques (manque de 
professeur qualifié, de 
matériels spécialisés..)

Total

N % N % N % N % N

Collège 1184 49.4% 1203 50.1% 7 0.3% 5 0.2% 2399

Lycée 252 52.9% 222 46.6% 2 0.4% 0 0.0% 476

Lycée agricole 25 39.7% 38 60.3% 0 0.0% 0 0.0% 63

Lycée professionnel 262 47.7% 282 51.4% 4 0.7% 1 0.2% 549

Total 1723 49.4% 1745 50.0% 13 0.4% 6 0.2% 3487

Refus d’élèves 
malentendants

Non Le cas ne s'est 
pas présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité (équipe-
ments ou bâtiments)

Oui pour des raisons pé-
dagogiques (manque de 
professeur qualifié, de 
matériels spécialisés..)

Total

N % N % N % N % N

Collège 1285 54.3% 1080 45.6% 2 <0.1% 1 <0.1% 2368

Lycée 282 60.5% 183 39.3% 0 0.0% 1 0.2% 466

Lycée agricole 31 50.8% 30 49.2% 0 0.0% 0 0.0% 61

Lycée professionnel 317 58.2% 227 41.7% 1 0.2% 0 0.0% 545

Total 1915 55.7% 1520 44.2% 3 <0.1% 2 <0.1% 3440

Refus d’élèves han-
dicapés moteurs

Non Le cas ne s'est 
pas présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité 

(équipements ou 
bâtiments)

Oui pour des raisons pé-
dagogiques (manque de 
professeur qualifié, de 
matériels spécialisés..)

Total

N % N % N % N % N

Collège 1312 55.9% 967 41.2% 63 2.7% 3 0.1% 2345

Lycée 303 64.7% 140 29.9% 22 4.7% 3 0.6% 468

Lycée agricole 28 45.2% 34 54.8% 0 0.0% 0 0.0% 62

Lycée professionnel 306 57.2% 200 37.4% 24 4.5% 5 0.9% 535

Total 1949 57.2% 1341 39.3% 109 3.2% 11 0.3% 3410

Refus d’élèves 
avec un handicap 
mental, psychique 
ou cognitif

Non Le cas ne s'est 
pas présenté

Oui pour des raisons 
d'accessibilité (équi-

pements ou bâti-
ments)

Oui pour des raisons pé-
dagogiques (manque de 
professeur qualifié, de 
matériels spécialisés..)

Total

N % N % N % N % N

Collège 1356 58.9% 923 40.1% 3 0.1% 19 0.8% 2301

Lycée 213 48.0% 227 51.1% 0 0.0% 4 0.9% 444

Lycée agricole 21 34.4% 40 65.6% 0 0.0% 0 0.0% 61

Lycée professionnel 278 53.4% 240 46.1% 0 0.0% 3 0.6% 521

Total 1868 56.1% 1430 43.0% 3 <0.1% 26 0.8% 3327
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La sécurité incendie

Les commissions de sécurité

Catégorie «incendie» 
Collège Lycée Lycée agricole Lycée 

professionnel

N % N % N % N %

1ère cat. 58 2.1% 141 23.2% 2 1.4% 44 6.6%

2ème cat. 781 28.6% 316 52.0% 9 6.1% 224 33.6%

3ème cat. 1455 53.3% 105 17.3% 60 40.8% 297 44.6%

4ème cat. 335 12.3% 31 5.1% 65 44.2% 77 11.6%

5ème cat. 103 3.8% 15 2.5% 11 7.5% 24 3.6%

Activités annexes 
(autres que type R)

Collège Lycée Lycée agricole Lycée 
professionnel

N % N % N % N %

Restauration (N) 2440 72.3% 571 55.2% 118 48.6% 599 67.6%

Gymnase (X) 770 22.8% 344 33.3% 76 31.3% 241 27.2%

Salle de spectacle (L) 165 4.9% 119 11.5% 49 20.2% 46 5.2%

Dernier avis de la commission
Collège Lycée Lycée agricole Lycée 

professionnel

N % N % N % N %

Favorable 2604 93.4% 547 87.5% 130 89.0% 618 90.4%

Défavorable 183 6.6% 78 12.5% 16 11.0% 66 9.6%

Si remarques de la commission de 
sécurité incendie :

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel

% % % %

Absence de documents 8.7% 8.9% 11.3% 9.6%

Dispositions constructives 7.0% 8.3% 7.1% 7.7%

Installations techniques 20.2% 23.7% 28.6% 20.6%

Moyens de secours 10.5% 11.0% 14.9% 12.0%

Conditions d'exploitation 13.8% 14.5% 7.7% 15.1%

Divers 39.7% 33.6% 30.4% 35.1%

Date du dernier passage de la 
commission de sécurité incendie

Collège Lycée Lycée agricole Lycée  professionnel

2007 17.3% 15.7% 5.2% 12.7%

2008 18.3% 19.2% 3.4% 18.5%

2009 13.8% 13.8% 5.2% 16.3%

Présence du registre de sécurité 
incendie ?

Collège Lycée Lycée agricole Lycée  professionnel

N % N % N %

Oui 2827 98.8% 622 99.4% 138 92.6%

Non 34 1.2% 4 0.6% 11 7.4%
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Année de sa dernière 
mise à jour

Année 
en cours N-1 N-2 Ne sait 

pas
Internat dans
 l’établissement Oui Non

Collège 90.5% 5.8% 1.6% 2.1% Collège 5.7% 94.3%

Lycée 94.5% 2.9% 1.0% 1.6% Lycée 56.5% 43.5%

Lycée agricole 86.0% 4.2% 3.5% 6.3% Lycée agricole 92.3% 7.7%

Lycée 
professionnel 91.2% 5.1% 1.3% 2.5% Lycée 

professionnel 52.9% 47.1%

Total 91.0% 5.2% 1.6% 2.2% Total 23.7% 76.3%

Les exercices d’évacuation

Les consignes et plans 
d’évacuation sont-ils 
affichés ?

Oui Non
Nbr d’exercices 
d’évacuation 
de nuit 

0 1 2 3 4 et 
plus

Collège 98.7% 1.3% Collège 26.7% 29.7% 21.5% 18.6% 3.5%

Lycée 98.4% 1.6% Lycée 8.5% 40.2% 28.4% 19.9% 2.9%

Lycée agricole 98.7% 1.3% Lycée agricole 11.1% 50.4% 27.4% 10.4% 0.7%

Lycée 
professionnel 98.9% 1.1% Lycée 

professionnel 9.3% 38.7% 29.9% 17.6% 4.4%

Total 98.7% 1.3% Total 12.3% 39.2% 27.7% 17.6% 3.3%

Nombre d’exercices 
d’évacuation de jour 0 1 2 3 et + Heure du dernier 

exercice
Avant 
22h 22h/24 h 0h-2h 2h-

4h 4h/6h

Collège 7.2% 17.5% 32.0% 43.4% Collège 35.8% 43.1% 2.2% 1.5% 17.5%

Lycée 7.6% 21.9% 34.6% 35.9% Lycée 24.5% 51.8% 4.0% 2.5% 17.2%

Lycée agricole 20.3% 30.4% 27.7% 21.6% Lycée agricole 10.9% 53.5% 4.7% 1.6% 29.5%

Lycée professionnel 6.6% 22.6% 32.9% 37.8% Lycée professionnel 22.7% 50.7% 5.2% 3.2% 18.1%

Total 7.6% 19.4% 32.4% 40.6% Total 23.6% 50.4% 4.3% 2.5% 19.3%

Date du dernier 
exercice d’évacuation 
de jour

2005 2008 2009 2010 Durée de l’évacua-
tion (comptage et 
appel terminés)

entre 
3 et 5 
mn

entre 5 
et 10 mn

> 10 
mn

Collège 17.9% 19.7% 36.8% 25.6% Collège 84.4% 14.2% 1.4%

Lycée 23.3% 21.1% 37.8% 17.8% Lycée 74.0% 22.5% 3.6%

Lycée agricole 67.7% 0.0% 14.5% 17.7% Lycée agricole 61.2% 30.2% 8.5%

Lycée professionnel 21.8% 21.6% 35.3% 21.3% Lycée professionnel 71.4% 24.6% 4.0%

Total 20.5% 19.7% 36.2% 23.7% Total 72.9% 23.1% 4.1%

Durée de l’évacuation 
(comptage et appel 
terminés)

entre 3 
et 5 mn

entre 
5 et 
10 
mn

> 10 
mn

L’internat est-il 
situé dans un bâti-
ment réservé à cet 
usage ?

Oui Non

Collège 87.6% 10.8% 1.5% Collège 26.3% 73.8%

Lycée 72.5% 24.5% 3.0% Lycée 33.9% 66.1%

Lycée agricole 60.5% 29.8% 9.7% Lycée agricole 33.3% 66.7%

Lycée
professionnel

73.7% 23.3% 3.0% Lycée 
professionnel

43.6% 56.4%

Total 82.4% 15.3% 2.2% Total 36.2% 63.8%
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Responsable désigné pour agir 
en cas de sinistre nocturne ? Oui Non

Collège 78.1% 21.9%

Lycée 87.7% 12.3%

Lycée agricole 84.1% 15.9%

Lycée 
professionnel 82.7% 17.3%

La formation à la manipulation
des moyens de secours

La détection incendie

Nombre d’enseignants 
formés 0 1 2 3 et 

plus

La centrale est-elle surveillée en 
permanence lorsque des élèves 
sont présents ?

Oui Non

Collège 84.2% 3.5% 2.5% 9.7% Collège 86.2% 13.8%

Lycée 83.2% 2.5% 1.7% 12.5% Lycée 95.2% 4.8%

Lycée agricole 67.6% 4.9% 7.0% 20.4% Lycée agricole 81.1% 18.9%

Lycée 
professionnel 73.8% 3.2% 4.9% 18.1% Lycée 

professionnel 90.0% 10.0%

Total 81.8% 3.4% 3.0% 11.8% Total 87.9% 12.1%

Nombre de IATOSS formés 0 1 2 3 Le personnel de surveillance a-t-il 
été formé à son fonctionnement ? Oui Non

Collège 38.1% 20.3% 14.2% 27.4% Collège 62.5% 37.5%

Lycée 41.6% 7.1% 8.2% 43% Lycée 82.0% 18.0%

Lycée agricole 47.9% 7.7% 7.7% 36.7% Lycée agricole 73.4% 26.6%

Lycée 
professionnel 42.2% 9.2% 10.9% 37.8% Lycée

professionnel 77.5% 22.5%

Total 39.6% 16.3% 12.7% 31.5% Total 68.1% 31.9%

Personnes désignées et 
entraînées pour la sécurité 
incendie ?

Oui Non
Incendie en 2009/2010 ?

Oui Non

Collège 43.6% 56.4% Collège 3.5% 96.5%

Lycée 55.7% 44.3% Lycée 6.0% 94.0%

Lycée agricole 34.9% 65.1% Lycée agricole 11.8% 88.2%

Lycée 
professionnel

46.6% 53.4% Lycée
professionnel

5.4% 94.6%

Total 45.5% 54.5% Total 4.4% 95.6%



130

Outils d’observation Outils d’observation

 La base ESOPE

Sécurité, santé, hygiène

Avez-vous au moins un ACMO 
dans l’établissement ?

Oui Non A-t-il (ont-ils) reçu la 
formation ACMO conti-
nue

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1837 80.7% 438 19.3% Collège 719 49.1% 746 50.9%

Lycée 415 79.7% 106 20.3% Lycée 192 58.9% 134 41.1%

Lycée agricole 115 82.1% 25 17.9% Lycée agricole 73 74.5% 25 25.5%

Lycée professionnel 496 85.8% 82 14.2% Lycée professionnel 217 55.5% 174 44.5%

Total 2863 81.5% 651 18.5% Total 1201 52.7% 1079 47.3%

A-t-il (ont-ils) une lettre de 
mission ?

Oui Non Présence du registre de 
signalement d’un danger 
grave et imminent ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 677 34.1% 1309 65.9% Collège 986 45.9% 1164 54.1%

Lycée 151 35.0% 280 65.0% Lycée 233 46.9% 264 53.1%

Lycée agricole 101 81.5% 23 18.5% Lycée agricole 70 52.6% 63 47.4%

Lycée professionnel 190 37.9% 311 62.1% Lycée professionnel 297 53.4% 259 46.6%

Total 1119 36.8% 1923 63.2% Total 1586 47.5% 1750 52.5%

Précise-t-elle le temps consa-
cré à sa (leurs) mission(s) ?

Oui Non Y a-t-il eu signalement 
d’un danger grave ou 
imminent cette année ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 254 15.6% 1374 84.4% Collège 84 3.8% 2123 96.2%

Lycée 53 14.7% 308 85.3% Lycée 27 5.3% 480 94.7%

Lycée agricole 50 43.5% 65 56.5% Lycée agricole 14 10.3% 122 89.7%

Lycée professionnel 74 17.7% 343 82.3% Lycée professionnel 36 6.3% 535 93.7%

Total 431 17.1% 2090 82.9% Total 161 4.7% 3260 95.3%

Le temps dégagé dans son acti-
vité principale est-il prévu ?

Oui Non Présence du registre 
d’hygiène et sécurité 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 379 25.8% 1090 74.2% Collège 1387 64.1% 778 35.9%

Lycée 99 27.5% 261 72.5% Lycée 317 64.6% 174 35.4%

Lycée agricole 53 53.0% 47 47.0% Lycée agricole 114 82.0% 25 18.0%

Lycée professionnel 125 30.1% 290 69.9% Lycée professionnel 391 69.7% 170 30.3%

Total 656 28.0% 1688 72.0% Total 2209 65.8% 1147 34.2%

A-t-il (ont-ils) reçu la forma-
tion ACMO  Initiale

Oui Non L’établissement dispose-
t-il d’une infirmière ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1473 74.7% 498 25.3% Collège 2032 88.4% 266 11.6%

Lycée 344 79.4% 89 20.6% Lycée 460 87.3% 67 12.7%

Lycée agricole 102 83.6% 20 16.4% Lycée agricole 89 64.0% 50 36.0%

Lycée professionnel 400 79.8% 101 20.2% Lycée professionnel 523 89.7% 60 10.3%

Total 2319 76.6% 708 23.4% Total 3104 87.5% 443 12.5%
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Dernière visite de 
l’inspecteur hygiène 
et sécurité

Année 
en 

cours

Année 
N-1

Année 
N-2

Ne sait 
pas

Existe-t-il un 
programme annuel de 
prévention ?

Oui Non

% % % % N % N %

Collège 7.1% 8.4% 13.5% 71.0% Collège 350 16.3% 1799 83.7%

Lycée 10.7% 8.5% 16.7% 64.0% Lycée 105 21.4% 385 78.6%

Lycée agricole 25.4% 17.9% 33.6% 23.1% Lycée agricole 63 46.7% 72 53.3%

Lycée professionnel 10.6% 10.2% 18.8% 60.5% Lycée professionnel 135 24.5% 417 75.5%

Total 9.0% 9.1% 15.7% 66.2% Total 653 19.6% 2673 80.4%

Dernière visite de 
l’inspecteur du travail

Année 
en 

cours

Année 
N-1 

Année 
N-2

Ne sait 
pas

A-t-il fait l’objet d’une 
communication au CA ? Oui Non

% % % % N % N %

Collège 4.2% 4.6% 6.5% 61.6% Collège 291 28.8% 718 71.2%

Lycée 11.7% 6.0% 5.7% 60.1% Lycée 84 35.0% 156 65.0%

Lycée agricole 10.9% 9.3% 14.0% 64.3% Lycée agricole 36 31.3% 79 68.7%

Lycée professionnel 18.3% 8.3% 12.6% 57.4% Lycée  professionnel 117 37.7% 193 62.3%

Total 8.7% 5.7% 8.1% 60.6% Total 528 31.5% 1146 68.5%

Dernière visite 
des services 
vétérinaires

Année 
en 

cours

Année 
N-1

Année 
N-2

Ne sait 
pas

Nombre de réunions de 
la CHS depuis le début 
de l’année scolaire

0 1 2 3 ou 
plus

Collège 36.0% 22.7% 21.4% 19.8% Collège 60.8% 26.7% 9.0% 3.5%

Lycée 40.8% 20.1% 24.1% 15.1% Lycée 47.0% 33.3% 13.0% 6.7%

Lycée agricole 39.3% 19.3% 20.7% 20.7% Lycée agricole 19.1% 23.5% 52.2% 5.1%

Lycée professionnel 36.2% 20.1% 22.6% 21.2% Lycée professionnel 37.8% 36.2% 18.0% 8.0%

Total 36.9% 21.8% 22.0% 19.4% Total 53.0% 29.2% 12.9% 4.8%

Présence du docu-
ment d’évaluation des 
risques professionnels

Oui Non Avez-vous un formateur 
PSC1 ou SST dans l’éta-
blissement ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 779 36.2% 1374 63.8% Collège 846 38.3% 1361 61.7%

Lycée 209 42.0% 289 58.0% Lycée 239 47.3% 266 52.7%

Lycée agricole 86 63.2% 50 36.8% Lycée agricole 64 46.0% 75 54.0%

Lycée professionnel 265 47.5% 293 52.5% Lycée professionnel 424 76.3% 132 23.7%

Total 1339 40.0% 2006 60.0%

Le chef d'établissement 
est-il titulaire du PSC1 
ou du SST ?

Oui Non

N % N %

Collège 445 21.9% 1590 78.1%

Lycée 66 15.0% 374 85.0%

Lycée agricole 29 23.0% 97 77.0%

Lycée professionnel 77 14.9% 439 85.1%
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ATOSS titulaires du 
PSC1 ou du SST Collège Lycée Lycée 

agricole
Lycée 
pro

Session de formation 
aux gestes de premiers 
secours pour les élèves ?

Oui Non

0 25.5% 19.8% 13.4% 21.8% N % N %

1 24.4% 11.8% 10.7% 18.3% Collège 1160 52.2% 1064 47.8%

2 20.0% 15.5% 14.3% 17.4% Lycée 353 70.2% 150 29.8%

3 10.6% 11.5% 13.4% 11.9% Lycée agricole 110 78.6% 30 21.4%

4 6.7% 8.3% 9.8% 8.9% Lycée professionnel 463 83.0% 95 17.0%

5 et plus 12.7% 33.0% 38.4% 21.6% Total 2086 60.9% 1339 39.1%

Enseignants titu-
laires du PSC1 ou 
du SST

Collège Lycée Lycée 
agricole

Lycée
pro

Session de formation 
aux gestes de premiers 
secours pour les person-
nels ?

Oui Non

0 18.5% 19.2% 9.5% 8.1% N % N %

1 13.2% 7.9% 10.8% 8.4% Collège 748 33.5% 1482 66.5%

2 12.1% 12.1% 14.9% 13.2% Lycée 239 46.2% 278 53.8%

3 8.7% 5.7% 16.2% 13.0% Lycée agricole 63 44.7% 78 55.3%

4 8.9% 4.5% 8.1% 9.5% Lycée professionnel 267 47.3% 297 52.7%

5 et plus 38.7% 50.6% 40.5% 47.8% Total 1317 38.2% 2135 61.8%
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La maintenance
Les contrats

Equipements présents
Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel

N % N % N % N %

Ascenseurs 1212 55.3% 436 84.2% 73 52.9% 412 74.2%

Systèmes de sécurité 1738 83.1% 453 91.5% 109 80.1% 480 89.9%

Détection incendie 1376 63.7% 404 85.6% 135 97.8% 425 87.8% 

Alarme incendie 2193 99.6% 518 99.8% 139 100.0% 552 99.5%

Désenfumage 1964 90.8% 468 97.7% 130 94.9% 479 97.6% 

VMC 1653 78.8% 448 90.0% 128 92.1% 479 88.7%

Gaz combustibles 1736 82.2% 457 89.6% 132 96.4% 473 87.6%

Fioul 490 24.6% 106 23.3% 85 64.4% 118 24.0%

Appareils de cuisson 1968 90.4% 486 94.2% 127 91.4% 501 90.6%

Appareils de levage 147 7.3% 150 31.6% 66 50.8% 230 44.7%

Chariots automoteurs élévateurs 
à conducteur accompagné 9 0.4% 36 7.9% 10 7.9% 68 13.9%

Chariots automoteurs élévateurs à 
conducteur porté 12 0.6% 48 10.6% 22 17.5% 91 18.3%

Portes et portails automatiques 1000 47.3% 388 77.6% 58 43.9% 392 73.1%

Monte-charges 734 35.8% 295 61.0% 53 40.8% 276 53.5%

Machines (compacteurs à déchets, 
presses, massicots ...) 640 31.7% 259 55.1% 56 43.8% 238 46.7%

Appareils sous pression 570 28.8% 239 51.3% 87 65.4% 299 59.1%

Réservoirs enterrés (liquides inflam.) 330 16.4% 58 12.7% 53 41.4% 74 14.9%

Paratonnerre 335 17.4% 180 40.0% 48 37.2% 142 29.3%

Equipements frigorifiques (fluides frigori-
gènes de charge > kg) 1334 66.5% 368 78.1% 101 74.8% 374 71.9%

Aires de jeu collectives 1085 53.2% 274 58.1% 83 61.9% 209 40.4%

Contrats d’entretien (obligations du rè-
glement de sécurité ERP)

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel

N % N % N % N %

Ascenseurs 1099 87.6% 408 96.3% 69 79.8% 360 94%

Détection incendie 1601 93.6% 456 98.4% 145 98% 461 98.3%

Portes automatiques (public) 584 56.9% 261 74% 31 42.3% 142 41.5%

Contrôle et vérifications (obligations du 
règlement de sécurité ERP)

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel

N % N % N % N %

Ascenseurs 1085 53.2% 274 58.1% 83 61.9% 209 40.4%

Systèmes de sécurité/catégories A et B 1304 92.4% 403 96.4% 93 92.1% 408 94.9%

Systèmes de sécurité hors catégories A et 
B, équipements d’alarme 1673 95.7% 403 95.0% 116 95.1% 441 96.1%

Installations électriques, éclairage 2085 99.1% 500 98.8% 133 97.1% 534 99.3%

Désenfumage 1861 95.1% 480 97.4% 124 93.9% 509 97.0%

Chauffage, ventilation 1949 97.5% 477 97.0% 125 96.9% 505 97.7%

Installations aux gaz combustibles et 
hydrocarbures 1782 94.7% 449 96.8% 125 96.2% 473 96.3%

Appareils de cuisson 1810 92.7% 463 95.7% 124 96.1% 471 91.6%

Moyens d’extinction contre l’incendie 2028 98.4% 489 98.2% 133 97.8% 520 98.1%
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Contrôles et vérifications périodiques 
(obligations découlant du règlement de 
sécurité ERP)

Collège Lycée Lycée agricole Lycée
professionnel

N % N % N % N %

Appareils de levage 113 22.8% 118 59.0% 48 65.8% 191 69.0%

Chariots automoteurs élévateurs à conducteur 
accompagnant 

13 3.3% 31 24.2% 10 24.4% 56 33.3%

Chariots automoteurs élévateurs à conducteur 
porté 

12 3.0% 43 31.2% 19 38.8% 79 41.6%

Portes et portails automatiques 742 70.3% 312 82.8% 39 54.9% 292 76.6%

Machines (compacteurs à déchets, presses à 
balles, massicots) 

190 28.0% 116 48.9% 16 27.1% 119 48.6%

Monte-charges 683 71.2% 268 85.6% 45 65.2% 261 82.9%

Appareils sous pression 272 39.6% 170 71.4% 61 71.8% 218 70.1%

Réservoirs enterrés contenant des liquides 
inflammables 

168 28.7% 34 23.6% 29 45.3% 31 18.6%

Rafraîchissement, climatisation 260 42.8% 119 62.0% 34 55.7% 118 52.2%

Aération des locaux de travail 326 49.2% 113 58.2% 31 52.5% 119 53.1%

Paratonnerre 110 19.3% 68 33.7% 15 25.9% 55 28.1%

Equipements frigorifiques (frigorigènes de 
charge > kg) 

922 74.8% 280 83.3% 69 75.8% 272 79.8%

Cuisine : assainissement des bacs à graisse 1577 92.9% 412 95.8% 104 88.9% 429 94.7%

Aires de jeu collectives 766 71.1% 211 74.3% 65 74.7% 160 63.0%

Montant annuel des contrats
Collège Lycée Lycée agricole Lycée 

professionnel

N % N % N % N %

De 0 à 3 000 euros 167 11.0% 15 4.2% 4 4.1% 17 4.3%

De 3 000 à 5 000 euros 193 12.7% 9 2.5% 9 9.3% 20 5.1%

De 5 000 à 10 000 euros 485 31.9% 27 7.5% 12 12.4% 50 12.7%

De 10 000 à 25 000 euros 565 37.1% 136 37.7% 46 47.4% 164 41.6%

De 25 000 à 50 000 euros 103 6.8% 131 36.3% 23 23.7% 100 25.4%

50 000.00 euros et plus 9 0.6% 43 11.9% 3 3.1% 43 10.9%

Les personnels

Nombre total de jours de formation continue 
durant l'année précédente pour les agents de 
maintenance

Collège Lycée Lycée agricole Lycée 
professionnel

N % N % N % N %

0 875 55.1% 169 45.7% 70 59.3% 228 54.0%

1 72 4.5% 7 1.9% 3 2.5% 10 2.4%

2 166 10.5% 24 6.5% 13 11.0% 41 9.7%

3 150 9.4% 27 7.3% 12 10.2% 42 10.0%

4 73 4.6% 27 7.3% 6 5.1% 20 4.7%

5 et plus 252 15.9% 116 31.4% 14 11.9% 81 19.2%
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Nombre d’agents de maintenance ayant 
suivi une formation continue durant 
l’année précédente

Collège Lycée Lycée agricole Lycée professionnel

N % N % N % N %

0 993 55.7% 184 45.3% 77 62.1% 248 54.0%

1 633 35.5% 88 21.7% 29 23.4% 119 25.9%

de 2 à 5 143 8.0% 122 30.0% 16 12.9% 85 18.5%

de 5 à 10 12 0.7% 8 2.0% 2 1.6% 3 0.7%

10 et plus 2 0.1% 4 1.0% 0 0.0% 4 0.9%

Total 1783 100.0% 406 100.0% 124 100.0% 459 100.0%

Faites-vous appel à une équipe mobile 
d’ouvriers professionnels (EMOP) ?

Oui Non

N % N %

Collège 887 42.6% 1193 57.4%

Lycée 228 46.6% 261 53.4%

Lycée agricole 21 15.9% 111 84.1%

Lycée professionnel 261 49.7% 264 50.3%

Total 1397 43.3% 1829 56.7%

La maintenance des machines 

Disposez-vous d'un inventaire des 
machines outils et systèmes dédiés à 
l'enseignement ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 982 58.5% 569 33.9% 127 7.6%

Lycée 195 52.8% 147 39.8% 27 7.3%

Lycée agricole 63 60.6% 38 36.5% 3 2.9%

Lycée professionnel 298 72.2% 89 21.5% 26 6.3%

Avez-vous pris des dispositions pour 
maintenir la conformité de ce type de 
machine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 650 57.7% 290 25.8% 186 16.5%

Lycée 128 54.9% 57 24.5% 48 20.6%

Lycée agricole 31 73.8% 5 11.9% 6 14.3%

Lycée professionnel 224 80.3% 26 9.3% 29 10.4%

Disposez-vous d'un inventaire des ma-
chines (autres que machines-outils) et 
systèmes dédiés à l'enseignement ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 715 59.1% 362 29.9% 132 10.9%

Lycée 161 62.6% 61 23.7% 35 13.6%

Lycée agricole 22 50.0% 16 36.4% 6 13.6%

Lycée professionnel 215 71.7% 49 16.3% 36 12.0%
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Avez-vous pris des dispositions pour maintenir 
la conformité de ce type de machine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 584 52.1% 338 30.2% 198 17.7%

Lycée 135 55.8% 54 22.3% 53 21.9%

Lycée agricole 25 64.1% 7 17.9% 7 17.9%

Lycée professionnel 204 73.1% 33 11.8% 42 15.1%

Disposez vous d'un inventaire des autres ma-
chines et systèmes non dédiés à l'enseignement  
(reprographie, cuisine) ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 1017 78.2% 222 17.1% 61 4.7%

Lycée 243 84.7% 33 11.5% 11 3.8%

Lycée agricole 30 65.2% 13 28.3% 3 6.5%

Lycée professionnel 251 81.0% 42 13.5% 17 5.5%

Avez-vous pris des dispositions pour maintenir 
la conformité de ce type de machine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 1008 80.6% 148 11.8% 94 7.5%

Lycée 236 84.3% 26 9.3% 18 6.4%

Lycée agricole 39 92.9% 2 4.8% 1 2.4%

Lycée professionnel 243 82.7% 26 8.8% 25 8.5%

Des équipements de protection individuelle 
sont-ils à la disposition (en nombre suffisant) 
des personnels ?

Oui Non

N % N %

Collège 1327 81.3% 306 18.7%

Lycée 315 87.0% 47 13.0%

Lycée agricole 110 88.7% 14 11.3%

Lycée professionnel 378 89.4% 45 10.6%

Les analyses environnementales

Un diagnostic amiante a t-il été réalisé (articles 
R 1334-15 et R 1334-16 du code de la santé 
publique) ?

Pas réalisé Réalisé avant le 
19/9/2001

Réalisé après le 
19/9/2001 Ne sait pas

N % N % N % N %

Collège 75 5.6% 237 17.8% 843 63.1% 180 13.5%

Lycée 9 3.0% 76 25.1% 194 64.0% 24 7.9%

Lycée agricole 1 2.1% 10 20.8% 36 75.0% 1 2.1%

Lycée professionnel 6 1.9% 73 22.6% 201 62.2% 43 13.3%

Total 91 4.5% 396 19.7% 1274 63.4% 248 12.3%
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Quelles ont été les suites du 
diagnostic amiante ?

Les travaux nécessaires 
ont été réalisés

Un contrôle 
périodique a été 

mis en place

Aucun travaux  
(absence 

d'amiante)
Total

N % N % N % N %

Collège 294 28.1% 119 11.4% 635 60.6% 1048 100.0%

Lycée 74 28.8% 30 11.7% 153 59.5% 257 100.0%

Lycée agricole 10 24.4% 7 17.1% 24 58.5% 41 100.0%

Lycée professionnel 76 29.0% 36 13.7% 150 57.3% 262 100.0%

Présence du dossier 
technique «amiante» ?

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 814 53.7% 701 46.3% 1515 100.0%

Lycée 210 61.0% 134 39.0% 344 100.0%

Lycée agricole 61 58.1% 44 41.9% 105 100.0%

Lycée professionnel 225 60.6% 146 39.4% 371 100.0%

Des mesures de radon ont-
elles été effectuées dans 
votre établissement ?

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 355 19.9% 1425 80.1% 1780 100.0%

Lycée 77 18.2% 347 81.8% 424 100.0%

Lycée agricole 29 23.2% 96 76.8% 125 100.0%

Lycée professionnel 87 19.8% 352 80.2% 439 100.0%

Avez-vous fait un repérage 
des peintures susceptibles de 
contenir du plomb ?

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 345 19.2% 1454 80.8% 1799 100.0%

Lycée 104 23.6% 336 76.4% 440 100.0%

Lycée agricole 24 19.0% 102 81.0% 126 100.0%

Lycée professionnel 90 19.7% 368 80.3% 458 100.0%

Existe-t-il des peintures 
contenant du plomb ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 27 1.4% 817 42.8% 1064 55.8%

Lycée 26 5.6% 188 40.7% 248 53.7%

Lycée agricole 7 5.4% 37 28.7% 85 65.9%

Lycée professionnel 19 4.0% 180 38.0% 275 58.0%

Avez-vous fait un repérage 
des canalisations en plomb ?

Oui Non

N % N %

Collège 256 16.7% 1279 83.3%

Lycée 108 28.7% 268 71.3%

Lycée agricole 21 19.4% 87 80.6%

Lycée professionnel 83 21.3% 307 78.7%
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Avez-vous effectué un diagnostic de 
légionelles ?

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 692 36.9% 1185 63.1% 1877 100.0%

Lycée 303 65.3% 161 34.7% 464 100.0%

Lycée agricole 71 54.6% 59 45.4% 130 100.0%

Lycée professionnel 291 61.0% 186 39.0% 477 100.0%

Total 1357 46.0% 1591 54.0% 2948 100.0%

Présence de légionelles ?
Oui Non

N % N %

Collège 40 3.8% 1023 96.2%

Lycée 72 19.7% 294 80.3%

Lycée agricole 25 27.5% 66 72.5%

Lycée professionnel 62 17.6% 290 82.4%

Total 199 10.6% 1673 89.4%

Présence de transformateur à pyralène ?
Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 99 5.3% 1323 70.8% 446 23.9%

Lycée 40 8.7% 353 76.4% 69 14.9%

Lycée agricole 10 8.0% 89 71.2% 26 20.8%

Lycée professionnel 46 9.7% 335 70.7% 93 19.6%

Total 195 6.7% 2100 71.7% 634 21.6%
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Les équipements sportifs

Les installations intramuros

Votre établissement possède-t-il 
(intramuros) un (des) gymnase(s) 
(+ de 600 m2) ou salles (- de 600 
m2) pour l’EPS ?

Non 1 gymnase 2 gymnases 
et + 1 salle 2 salles et +

N % N % N % N % N %

Collège 1006 68.9% 202 13.8% 11 0.8% 200 13.7% 41 2.8%

Lycée 140 38.7% 112 30.9% 26 7.2% 52 14.4% 32 8.8%

Lycée agricole 18 31.6% 24 42.1% 1 1.8% 10 17.5% 4 7.0%

Lycée professionnel 220 59.0% 80 21.4% 10 2.7% 51 13.7% 12 3.2%

Total 1384 61.5% 418 18.6% 48 2.1% 313 13.9% 89 4.0%

Combien de vestiaires col-
lectifs attenant à cette (ces) 
installation(s) existe-t-il ?

Aucun 1 2 3 et + Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 79 12.2% 21 3.3% 353 54.6% 142 22.0% 51 7.9%

Lycée 11 5.3% 13 6.2% 95 45.5% 80 38.3% 10 4.8%

Lycée agricole 7 16.7% 1 2.4% 23 54.8% 10 23.8% 1 2.4%

Lycée professionnel 20 11.2% 15 8.4% 81 45.3% 48 26.8% 15 8.4%

Total 117 10.9% 50 4.6% 552 51.3% 280 26.0% 77 7.2%

Présence dans tous les cas d'un 
téléphone d'urgence accessible à 
proximité ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 573 80.0% 115 16.1% 28 3.9%

Lycée 194 88.2% 21 9.5% 5 2.3%

Lycée agricole 36 87.8% 4 9.8% 1 2.4%

Lycée professionnel 162 84.8% 20 10.5% 9 4.7%

Total 965 82.6% 160 13.7% 43 3.7%

Si oui, comment jugez-vous glo-
balement l’état général de cette 
(ces) installation(s) ?

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %

Collège 259 59.3% 132 30.2% 46 10.5%

Lycée 100 53.2% 66 35.1% 22 11.7%

Lycée agricole 18 48.6% 14 37.8% 5 13.5%

Lycée professionnel 82 56.9% 51 35.4% 11 7.6%

Total 459 56.9% 263 32.6% 84 10.4%

Si oui, comment jugez vous l’état 
général de ce (ces) vestiaire (s) ?

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %

Collège 313 57.0% 173 31.5% 63 11.5%

Lycée 98 51.3% 68 35.6% 25 13.1%

Lycée agricole 21 61.8% 5 14.7% 8 23.5%

Lycée professionnel 87 59.2% 45 30.6% 15 10.2%

Total 519 56.4% 291 31.6% 111 12.1%
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Les installations extérieures à l’établissement

Votre établissement possède-t-il 
(intramuros) des installations exté-
rieures pour l'EPS ?

Non 1 ou plusieurs 
plateau(x)

1 ou plusieurs 
stade(s) 

(piste, lançoir, 
sautoir...)

1 ou plu-
sieurs 

terrain(s) 
(grand jeu)

2 salles et +

N % N % N % N % N %

Collège 613 43.7% 548 39.0% 104 7.4% 139 9.9% 41 2.8%

Lycée 142 40.6% 129 36.9% 43 12.3% 36 10.3% 32 8.8%

Lycée agricole 10 15.2% 34 51.5% 10 15.2% 12 18.2% 4 7.0%

Lycée professionnel 179 51.3% 107 30.7% 37 10.6% 26 7.4% 12 3.2%

Total 944 43.5% 818 37.7% 194 8.9% 213 9.8% 89 4.0%

Combien de vestiaires collectifs atte-
nant à cette (ces) installation(s) ?

Aucun 1 2 3 et + Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 364 49.7% 35 4.8% 236 32.2% 70 9.6% 27 3.7%

Lycée 111 65.3% 8 4.7% 26 15.3% 19 11.2% 6 3.5%

Lycée agricole 27 62.8% 4 9.3% 7 16.3% 5 11.6% 0 0.0%

Lycée professionnel 78 52.7% 11 7.4% 35 23.6% 16 10.8% 8 5.4%

Total 580 53.1% 58 5.3% 304 27.8% 110 10.1% 41 3.8%

Si oui, comment jugez-vous globa-
lement l'état général de cette (ces) 
installation(s) ?

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %

Collège 408 59.6% 222 32.4% 55 8.0%

Lycée 71 44.7% 68 42.8% 20 12.6%

Lycée agricole 21 50.0% 16 38.1% 5 11.9%

Lycée professionnel 66 48.2% 49 35.8% 22 16.1%

Total 566 55.3% 355 34.7% 102 10.0%

Votre établissement possède-t-il 
(intramuros) des panneaux de basket-
ball/buts de handball/ football  ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 881 66.7% 436 33.0% 3 0.2%

Lycée 213 69.2% 94 30.5% 1 0.3%

Lycée agricole 44 83.0% 9 17.0% 0 0.0%

Lycée professionnel 178 55.5% 143 44.5% 0 0.0%

Total 1316 65.7% 682 34.1% 4 0.2%

Si oui, quelle est l'année du dernier 
contrôle prévu par le décret ?

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 450 51.4% 213 24.3% 73 8.3% 68 7.8% 72 8.2%

Lycée 108 50.0% 54 25.0% 17 7.9% 17 7.9% 20 9.3%

Lycée agricole 19 44.2% 11 25.6% 3 7.0% 4 9.3% 6 14.0%

Lycée professionnel 100 56.5% 32 18.1% 14 7.9% 15 8.5% 16 9.0%

Total 677 51.6% 310 23.6% 107 8.2% 104 7.9% 114 8.7%
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Lors de ce contrôle, y-a-t-il eu un 
ou plusieurs matériels déclaré(s) 
non-conforme(s) au décret ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 85 10.0% 713 83.7% 54 6.3%

Lycée 22 10.5% 168 80.0% 20 9.5%

Lycée agricole 9 21.4% 27 64.3% 6 14.3%

Lycée professionnel 16 9.2% 143 82.7% 14 8.1%

Total 132 10.3% 1051 82.3% 94 7.4%

Utilisez-vous un gymnase 
(+ 600m2) extérieur à l’établisse-
ment ?

Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 1064 77.6% 255 18.6% 52 3.8% 1371 100.0%

Lycée 206 66.0% 100 32.1% 6 1.9% 312 100.0%

Lycée agricole 18 35.3% 32 62.7% 1 2.0% 51 100.0%

Lycée professionnel 237 72.5% 80 24.5% 10 3.1% 327 100.0%

Total 1525 74.0% 467 22.7% 69 3.3% 2061 100.0%

Présence dans tous les cas d’un 
téléphone d’urgence accessible à 
proximité ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 985 83.4% 90 7.6% 106 9.0%

Lycée 193 86.2% 5 2.2% 26 11.6%

Lycée agricole 21 87.5% 0 0.0% 3 12.5%

Lycée professionnel 215 81.7% 12 4.6% 36 13.7%

Total 1414 83.6% 107 6.3% 171 10.1%

Gardiennage permanent
pendant l’utilisation ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 553 47.2% 451 38.5% 168 14.3%

Lycée 128 55.7% 59 25.7% 43 18.7%

Lycée agricole 12 50.0% 6 25.0% 6 25.0%

Lycée professionnel 153 58.4% 64 24.4% 45 17.2%

Total 846 50.1% 580 34.4% 262 15.5%

Utilisez-vous une salle (- 600m2) 
extérieure à l'établissement ?

Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 463 37.8% 704 57.5% 57 4.7% 1224 100.0%

Lycée 87 32.2% 171 63.3% 12 4.4% 270 100.0%

Lycée agricole 10 22.7% 31 70.5% 3 6.8% 44 100.0%

Lycée professionnel 130 43.3% 150 50.0% 20 6.7% 300 100.0%

Total 690 37.5% 1056 57.5% 92 5.0% 1838 100.0%
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Présence dans tous les cas d’un téléphone 
d’urgence accessible 
à proximité ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 394 74.8% 62 11.8% 71 13.5%

Lycée 83 77.6% 4 3.7% 20 18.7%

Lycée agricole 10 90.9% 0 0.0% 1 9.1%

Lycée professionnel 119 79.9% 4 2.7% 26 17.4%

Total 606 76.3% 70 8.8% 118 14.9%

Gardiennage permanent pendant l’utilisa-
tion ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 204 39.0% 212 40.5% 107 20.5%

Lycée 46 43.8% 32 30.5% 27 25.7%

Lycée agricole 7 63.6% 3 27.3% 1 9.1%

Lycée professionnel 81 55.9% 28 19.3% 36 24.8%

Total 338 43.1% 275 35.1% 171 21.8%

Utilisez-vous une SAE extérieure à l’éta-
blissement ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 75 7.3% 689 66.8% 268 26.0%

Lycée 15 6.6% 146 64.3% 66 29.1%

Lycée agricole 3 8.6% 23 65.7% 9 25.7%

Lycée professionnel 16 6.3% 153 60.2% 85 33.5%

Total 109 7.0% 1011 65.3% 428 27.6%

Si oui, quelle est l'année du dernier 
contrôle de cette SAE par un organisme 
habilité ?

Année en 
cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 16 7.0% 10 4.4% 3 1.3% 5 2.2% 195 85.2%

Lycée 4 7.8% 2 3.9% 0 0.0% 1 2.0% 44 86.3%

Lycée agricole 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 100.0%

Lycée professionnel 3 5.4% 3 5.4% 0 0.0% 0 0.0% 50 89.3%

Total 23 6.6% 15 4.3% 3 0.9% 6 1.7% 299 86.4%

En dehors de ce contrôle, y a-t-il une vé-
rification (visuelle/tactile) par le gestion-
naire au moins une fois par trimestre ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 47 12.3% 192 50.4% 142 37.3%

Lycée 10 14.1% 23 32.4% 38 53.5%

Lycée agricole 0 0.0% 4 33.3% 8 66.7%

Lycée professionnel 12 13.0% 36 39.1% 44 47.8%

Total 69 12.4% 255 45.9% 232 41.7%
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Votre établissement utilise-t-il à 
l'extérieur de l'établissement des 

panneaux de basket-ball ou des buts 
de handball ou de football ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 816 67.2% 319 26.3% 79 6.5%

Lycée 141 53.4% 92 34.8% 31 11.7%

Lycée agricole 14 32.6% 26 60.5% 3 7.0%

Lycée professionnel 178 61.4% 80 27.6% 32 11.0%

Total 1149 63.4% 517 28.5% 145 8.0%

Si oui, avez-vous été informé de 
l'année du dernier contrôle ?

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 101 12.0% 64 7.6% 18 2.1% 29 3.4% 632 74.9%

Lycée 21 13.5% 12 7.7% 4 2.6% 1 0.6% 117 75.5%

Lycée agricole 2 11.1% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 15 83.3%

Lycée professionnel 21 11.0% 9 4.7% 2 1.0% 2 1.0% 157 82.2%

Total 145 12.0% 86 7.1% 24 2.0% 32 2.6% 921 76.2%

Si oui, avez-vous été informé des 
résultats de ce contrôle ?

Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N

Collège 153 22.0% 287 41.4% 254 36.6% 694

Lycée 31 24.2% 49 38.3% 48 37.5% 128

Lycée agricole 3 18.8% 1 6.3% 12 75.0% 16

Lycée professionnel 21 13.8% 58 38.2% 73 48.0% 152

Total 208 21.0% 395 39.9% 387 39.1% 990

Votre établissement utilise-t-il une 
piscine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 1085 78.5% 295 21.3% 2 0.1%

Lycée 215 68.3% 96 30.5% 4 1.3%

Lycée agricole 26 54.2% 22 45.8% 0 0.0%

Lycée professionnel 173 52.4% 152 46.1% 5 1.5%

Total 1499 72.2% 565 27.2% 11 0.5%

Surveillance permanente dans tous 
les cas d'un maître nageur sauve-
teur attaché à la piscine ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 1016 93.0% 10 0.9% 67 6.1%

Lycée 197 90.8% 4 1.8% 16 7.4%

Lycée agricole 26 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

Lycée professionnel 152 86.9% 2 1.1% 21 12.0%

Total 1391 92.1% 16 1.1% 104 6.9%
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Les activités expérimentales

Les salles de travaux pratiques et leurs équipements

Disposez vous au moins 
d’une salle de technologie ?

Oui Non Disposez-vous de sorbonnes 
(évacuation extérieure) ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1964 99.0% 20 1.0% Collège 165 10.3% 1439 89.7%

Lycée 295 63.7% 168 36.3% Lycée 287 70.7% 119 29.3%

Lycée agricole 69 55.2% 56 44.8% Lycée agricole 64 56.1% 50 43.9%

Lycée professionnel 316 65.0% 170 35.0% Lycée professionnel 163 41.5% 230 58.5%

Total 2644 86.5% 414 13.5% Total 679 27.0% 1838 73.0%

Les TP  ont-ils lieu dans une 
ou des salles spécifiques ?

Oui Non Les salles ont-elles une 
ventilation mécanique ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1933 97.5% 49 2.5% Collège 661 39.8% 1000 60.2%

Lycée 475 99.4% 3 0.6% Lycée 304 74.3% 105 25.7%

Lycée agricole 121 95.3% 6 4.7% Lycée agricole 74 64.3% 41 35.7%

Lycée professionnel 481 97.4% 13 2.6% Lycée professionnel 249 60.4% 163 39.6%

Total 3010 97.7% 71 2.3% Total 1288 49.6% 1309 50.4%

Disposez-vous de hottes 
chimiques ?

Oui Non Disposez-vous de  hottes à 
flux laminaire ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 105 6.4% 1542 93.6% Collège 10 0.6% 1591 99.4%

Lycée 242 60.0% 161 40.0% Lycée 68 17.9% 312 82.1%

Lycée agricole 49 43.0% 65 57.0% Lycée agricole 29 26.4% 81 73.6%

Lycée professionnel 183 45.0% 224 55.0% Lycée professionnel 27 7.0% 357 93.0%

Total 579 22.5% 1992 77.5% Total 134 5.4% 2341 94.6%

Disposez-vous d’une ou de X 
salles de préparation ?

Oui Non Disposez-vous de postes de 
sécurité microbiologique ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1644 83.7% 321 16.3% Collège 2 0.1% 1558 99.9%

Lycée 459 95.8% 20 4.2% Lycée 30 8.1% 341 91.9%

Lycée agricole 102 80.3% 25 19.7% Lycée agricole 12 11.2% 95 88.8%

Lycée professionnel 415 84.2% 78 15.8% Lycée professionnel 13 3.5% 354 96.5%

Total 2620 85.5% 444 14.5% Total 57 2.4% 2348 97.6%

Entretien et vérification

Entretien périodique des 
hottes chimiques

Oui Non Vérifications périodiques 
des hottes chimiques

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 63 13.8% 393 86.2% Collège 58 11.7% 439 88.3%

Lycée 205 70.9% 84 29.1% Lycée 154 54.6% 128 45.4%

Lycée agricole 40 62.5% 24 37.5% Lycée agricole 29 44.6% 36 55.4%

Lycée professionnel 130 54.2% 110 45.8% Lycée professionnel 110 43.3% 144 56.7%

Total 438 41.8% 611 58.2% Total 351 32.0% 747 68.0%
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Entretien périodique 
des sorbonnes

Oui Non Vérifications 
périodiques des 
sorbonnes

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 73 15.4% 400 84.6% Collège 71 13.7% 446 86.3%

Lycée 175 58.7% 123 41.3% Lycée 135 46.1% 158 53.9%

Lycée agricole 35 49.3% 36 50.7% Lycée agricole 21 28.4% 53 71.6%

Lycée professionnel 88 38.8% 139 61.2% Lycée professionnel 68 28.9% 167 71.1%

Total 371 34.7% 698 65.3% Total 295 26.4% 824 73.6%

Entretien périodique 
des hottes à flux 
laminaire

Oui Non Vérifications pério-
diques des hottes à 
flux laminaire

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 6 1.5% 388 98.5% Collège 6 1.4% 431 98.6%

Lycée 48 31.4% 105 68.6% Lycée 37 25.2% 110 74.8%

Lycée agricole 20 43.5% 26 56.5% Lycée agricole 14 28.0% 36 72.0%

Lycée professionnel 15 11.2% 119 88.8% Lycée professionnel 9 6.2% 136 93.8%

Total 89 12.2% 638 87.8% Total 66 8.5% 713 91.5%

Entretien périodique 
des postes de sécu-
rité microbiologique

Oui Non Vérifications pério-
diques des postes 
de sécurité micro-
biologique

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1 0.3% 380 99.7% Collège 1 0.2% 429 99.8%

Lycée 27 20.5% 105 79.5% Lycée 21 15.8% 112 84.2%

Lycée agricole 12 30.8% 27 69.2% Lycée agricole 9 22.0% 32 78.0%

Lycée professionnel 11 8.5% 119 91.5% Lycée professionnel 8 5.8% 129 94.2%

Total 51 7.5% 631 92.5% Total 39 5.3% 702 94.7%

Les produits manipulés par les élèves

Produits inflam-
mables

Oui Non
Produits explosifs 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 490 35.3% 900 64.7% Collège 47 5.0% 894 95.0%

Lycée 339 86.9% 51 13.1% Lycée 101 31.9% 216 68.1%

Lycée agricole 81 77.9% 23 22.1% Lycée agricole 17 21.5% 62 78.5%

Lycée professionnel 257 67.6% 123 32.4% Lycée professionnel 52 17.9% 239 82.1%

Total 1167 51.5% 1097 48.5% Total 217 13.3% 1411 86.7%

Produits toxiques
Oui Non

Produits corrosifs
Oui Non

N % N % N % N %

Collège 388 29.6% 923 70.4% Collège 604 44.3% 758 55.7%

Lycée 278 74.1% 97 25.9% Lycée 332 87.1% 49 12.9%

Lycée agricole 73 70.9% 30 29.1% Lycée agricole 82 78.8% 22 21.2%

Lycée professionnel 209 57.7% 153 42.3% Lycée professionnel 258 71.1% 105 28.9%

Total 948 44.1% 1203 55.9% Total 1276 57.7% 934 42.3%
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Gaz asphyxiant
Oui Non

Agents cancérogènes
Oui Non

N % N % N % N %

Collège 16 1.9% 830 98.1% Collège 14 1.6% 839 98.4%

Lycée 47 17.7% 218 82.3% Lycée 78 28.0% 201 72.0%

Lycée agricole 10 14.3% 60 85.7% Lycée agricole 21 29.6% 50 70.4%

Lycée professionnel 25 9.6% 235 90.4% Lycée professionnel 25 9.5% 238 90.5%

Total 98 6.8% 1343 93.2% Total 138 9.4% 1328 90.6%

Agents mutagènes
Oui Non Echantillon d’origine 

humaine
Oui Non

N % N % N % N %

Collège 7 0.9% 812 99.1% Collège 84 10.0% 760 90.0%

Lycée 48 18.6% 210 81.4% Lycée 36 13.7% 226 86.3%

Lycée agricole 13 19.4% 54 80.6% Lycée agricole 7 10.8% 58 89.2%

Lycée professionnel 16 6.4% 233 93.6% Lycée professionnel 17 6.7% 238 93.3%

Total 84 6.0% 1309 94.0% Total 144 10.1% 1282 89.9%

Agents toxiques pour 
la reproduction

Oui Non Micro-organisme non pa-
thogène pour l’homme

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 8 1.0% 805 99.0% Collège 219 24.0% 695 76.0%

Lycée 45 17.0% 219 83.0% Lycée 142 50.7% 138 49.3%

Lycée agricole 12 18.2% 54 81.8% Lycée agricole 33 46.5% 38 53.5%

Lycée professionnel 20 7.8% 235 92.2% Lycée professionnel 57 21.6% 207 78.4%

Total 85 6.1% 1313 93.9% Total 451 29.5% 1078 70.5%

Micro-organisme 
pathogène pour 
l’homme

Oui Non Animaux de 
laboratoire

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 11 1.4% 798 98.6% Collège 117 13.7% 738 86.3%

Lycée 27 10.8% 222 89.2% Lycée 69 25.9% 197 74.1%

Lycée agricole 15 23.8% 48 76.2% Lycée agricole 25 36.2% 44 63.8%

Lycée professionnel 10 4.0% 238 96.0% Lycée professionnel 23 8.9% 236 91.1%

Total 63 4.6% 1306 95.4% Total 234 16.1% 1215 83.9%

Organisme généti-
quement modifié

Oui Non Source radioactive 
scellée

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1 0.1% 795 99.9% Collège 2 0.2% 803 99.8%

Lycée 14 5.9% 225 94.1% Lycée 37 13.4% 239 86.6%

Lycée agricole 1 1.6% 60 98.4% Lycée agricole 0 0.0% 63 100.0%

Lycée professionnel 4 1.6% 243 98.4% Lycée professionnel 14 5.4% 243 94.6%

Total 20 1.5% 1323 98.5% Total 53 3.8% 1348 96.2%
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Avez-vous une personne 
compétente en radioprotec-
tion au sens de la réglemen-
tation ?

Oui Non Avez-vous des 
bouteilles de gaz 
comprimés spéci-
fiques pour les TP

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 3 0.5% 608 99.5% Collège 822 47.2% 918 52.8%

Lycée 7 2.9% 231 97.1% Lycée 228 55.2% 185 44.8%

Lycée agricole 0 0.0% 61 100.0% Lycée agricole 40 33.1% 81 66.9%

Lycée professionnel 3 1.6% 187 98.4% Lycée professionnel 131 30.2% 303 69.8%

Total 13 1.2% 1087 98.8% Total 1221 45.1% 1487 54.9%

Les sources radioactives sont 
contrôlées annuellement par 
un organisme agréé ?

Oui Non Ce local est-il
 ventilé ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 2 0.5% 426 99.5% Collège 994 69.8% 431 30.2%

Lycée 4 1.9% 204 98.1% Lycée 331 83.8% 64 16.2%

Lycée agricole 0 0.0% 43 100.0% Lycée agricole 73 69.5% 32 30.5%

Lycée professionnel 1 0.7% 150 99.3% Lycée professionnel 286 78.6% 78 21.4%

Total 7 0.8% 823 99.2% Total 1684 73.6% 605 26.4%

Avez-vous des lasers de 
classes 3A, 3B et 4 ?

Oui Non Existe-t-il un inven-
taire des produits ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 108 6.2% 1628 93.8% Collège 1126 72.1% 435 27.9%

Lycée 127 32.6% 262 67.4% Lycée 391 93.1% 29 6.9%

Lycée agricole 23 20.0% 92 80.0% Lycée agricole 97 86.6% 15 13.4%

Lycée professionnel 83 19.6% 341 80.4% Lycée professionnel 329 81.2% 76 18.8%

Total 341 12.8% 2323 87.2% Total 1943 77.8% 555 22.2%

Disposez-vous d'un local 
spécifique de stockage des 
produits dangereux ?

Oui Non Gaz neutres 
(azote, argon, 
hélium, CO2) 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1219 68.9% 551 31.1% Collège 412 28.2% 1049 71.8%

Lycée 351 80.9% 83 19.1% Lycée 140 39.9% 211 60.1%

Lycée agricole 84 68.9% 38 31.1% Lycée agricole 21 25.0% 63 75.0%

Lycée professionnel 321 71.3% 129 28.7% Lycée professionnel 79 22.4% 273 77.6%

Total 1975 71.1% 801 28.9% Total 652 29.0% 1596 71.0%

Les produits incompatibles 
sont-ils séparés ?

Oui Non Gaz dangereux 
(chlore, HCI, éthy-
lène, acétylène, 
hydrogène, ...) ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 1332 90.1% 146 9.9% Collège 202 14.0% 1243 86.0%

Lycée 382 94.1% 24 5.9% Lycée 111 32.1% 235 67.9%

Lycée agricole 98 88.3% 13 11.7% Lycée agricole 21 25.6% 61 74.4%

Lycée professionnel 361 93.8% 24 6.2% Lycée professionnel 87 25.0% 261 75.0%

Total 2173 91.3% 207 8.7% Total 421 19.0% 1800 81.0%
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Les déchets Les moyens de secours et les EPI

Présence de bordereau 
de suivi des déchets 
industriels ?

Oui Non Disposez-vous 
d'extincteurs à CO2 
à proximité ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 231 18.2% 1041 81.8% Collège 1596 94.4% 94 5.6%

Lycée 248 69.3% 110 30.7% Lycée 417 97.7% 10 2.3%

Lycée agricole 67 62.0% 41 38.0% Lycée agricole 114 96.6% 4 3.4%

Lycée professionnel 185 51.2% 176 48.8% Lycée professionnel 390 92.0% 34 8.0%

Disposez-vous d'un 
local spécifique de stockage 
des déchets ?

Oui Non Entretien périodique 
des extincteurs CO2
réalisé ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 154 9.4% 1488 90.6% Collège 1390 96.3% 53 3.7%

Lycée 127 31.5% 276 68.5% Lycée 383 98.7% 5 1.3%

Lycée agricole 24 20.0% 96 80.0% Lycée agricole 109 97.3% 3 2.7%

Lycée professionnel 99 23.6% 321 76.4% Lycée professionnel 354 93.7% 24 6.3%

Le traitement des déchets à 
risque infectieux manipulés 
en TP est-il effectué ?

Oui Non Vérifications pério-
diques des extinc-
teurs CO2 ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 74 8.3% 813 91.7% Collège 1413 95.8% 62 4.2%

Lycée 91 41.4% 129 58.6% Lycée 392 97.8% 9 2.2%

Lycée agricole 21 31.8% 45 68.2% Lycée agricole 112 97.4% 3 2.6%

Lycée professionnel 53 24.1% 167 75.9% Lycée professionnel 353 93.6% 24 6.4%

La collecte des déchets ra-
dioactifs est-elle organisée ? 

Oui Non Armoires de pre-
mière urgence à 
proximité ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 15 1.6% 942 98.4% Collège 554 34.0% 1074 66.0%

Lycée 27 12.5% 189 87.5% Lycée 233 58.5% 165 41.5%

Lycée agricole 2 3.6% 54 96.4% Lycée agricole 78 66.1% 40 33.9%

Lycée professionnel 15 6.9% 203 93.1% Lycée professionnel 188 45.3% 227 54.7%

Le traitement particulier des 
déchets à risque infectieux 
d'infirmerie est-il effectué ?

Oui Non Disposez-vous de 
couvertures anti-feu 
à proximité ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 427 36.1% 757 63.9% Collège 486 29.6% 1158 70.4%

Lycée 180 58.6% 127 41.4% Lycée 292 71.4% 117 28.6%

Lycée agricole 38 43.2% 50 56.8% Lycée agricole 76 65.0% 41 35.0%

Lycée professionnel 182 58.3% 130 41.7% Lycée professionnel 187 45.2% 227 54.8%
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L'entretien périodique 
des armoires de première 
urgence est-il fait ?

Oui Non Disposez-vous de 
blouses pour les 
enseignants et IATOSS 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 427 57.8% 312 42.2% Collège 1024 68.6% 468 31.4%

Lycée 194 70.8% 80 29.2% Lycée 397 97.1% 12 2.9%

Lycée agricole 70 77.8% 20 22.2% Lycée agricole 104 90.4% 11 9.6%

Lycée professionnel 144 59.3% 99 40.7% Lycée professionnel 356 90.4% 38 9.6%

L'entretien périodique des 
couvertures anti-feu (rem-
placement) est-il fait ?

Oui Non Disposez-vous de gants 
pour les enseignants et 
IATOSS 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 286 42.9% 381 57.1% Collège 975 67.1% 477 32.9%

Lycée 168 58.1% 121 41.9% Lycée 377 95.2% 19 4.8%

Lycée agricole 47 61.8% 29 38.2% Lycée agricole 99 87.6% 14 12.4%

Lycée professionnel 115 50.0% 115 50.0% Lycée professionnel 345 90.1% 38 9.9%

Disposez-vous de gants à 
disposition adaptés aux 
risques pour les élèves ?

Oui Non Disposez-vous de lu-
nettes de sécurité pour 
les enseignants et 
IATOSS 

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 549 39.3% 847 60.7% Collège 925 63.8% 525 36.2%

Lycée 353 89.1% 43 10.9% Lycée 368 92.7% 29 7.3%

Lycée agricole 90 82.6% 19 17.4% Lycée agricole 94 83.9% 18 16.1%

Lycée professionnel 304 81.5% 69 18.5% Lycée professionnel 333 88.1% 45 11.9%

Disposez-vous de blouses 
obligatoires pour les élèves ?

Oui Non Affichage des consignes 
spécifiques en cas 
d’incendie ?

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 413 28.5% 1035 71.5% Collège 1502 93.6% 102 6.4%

Lycée 369 90.4% 39 9.6% Lycée 399 96.6% 14 3.4%

Lycée agricole 106 91.4% 10 8.6% Lycée agricole 112 96.6% 4 3.4%

Lycée professionnel 313 81.5% 71 18.5% Lycée professionnel 381 93.4% 27 6.6%

Disposez vous de lunettes de 
sécurité pour les élèves ?

Oui Non Affichage des consignes 
en cas d'accident ou 
d'incident

Oui Non

N % N % N % N %

Collège 589 41.8% 821 58.2% Collège 861 59.3% 590 40.7%

Lycée 358 90.6% 37 9.4% Lycée 280 73.3% 102 26.7%

Lycée agricole 88 80.7% 21 19.3% Lycée agricole 81 72.3% 31 27.7%

Lycée professionnel 292 78.5% 80 21.5% Lycée professionnel 273 71.7% 108 28.3%
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Affichage des instructions de 
bonne utilisation des 
matériels

Oui Non Votre établissement est-il situé 
dans une commune soumise à 
un PPRN ?

Oui Non Ne sait 
pas

N % N % % % %

Collège 777 55.3% 629 44.7% Collège 31.3% 21.6% 47.2%

Lycée 276 72.8% 103 27.2% Lycée 28.9% 16.7% 54.3%

Lycée agricole 67 62.6% 40 37.4% Lycée agricole 23.4% 18% 58.6%

Lycée professionnel 267 71.8% 105 28.2% Lycée professionnel 30.4% 17.9% 51.7%

Une information sur les 
risques est-elle donnée aux 
élèves ?

Oui Non Votre établissement est-il situé 
dans le périmètre défini par ce 
plan de prévention des risques ?

Oui Non Ne sait 
pas

N % N % % % %

Collège 1128 76.9% 339 23.1% Collège 22.3% 26.4% 51.4%

Lycée 339 87.8% 47 12.2% Lycée 20.5% 21.9% 57.6%

Lycée agricole 99 90.0% 11 10.0% Lycée agricole 15.3% 22% 62.7%

Lycée professionnel 340 88.5% 44 11.5% Lycée professionnel 21.8% 20.7% 57.5%

Une information sur les 
risques est-elle donnée aux 
personnels enseignants ?

Oui Non Votre établissement est-il situé 
à proximité d'une ou de plu-
sieurs installation(s) classée(s) et 
soumise(s) à autorisation ?

Oui Non Ne sait 
pas

N % N % % % %

Collège 895 63.3% 519 36.7% Collège 17.3% 54.6% 28.2%

Lycée 265 72.2% 102 27.8% Lycée 18.8% 52.3% 28.9%

Lycée agricole 69 63.9% 39 36.1% Lycée agricole 11% 48.8% 40.2%

Lycée professionnel 259 71.5% 103 28.5% Lycée professionnel 21.1% 50.5% 28.4%

Une information sur les 
risques est-elle donnée aux 
personnels IATOSS ?

Oui Non Connaissez-vous l'existence de 
la circulaire n° 2002-119 (BOEN 
hors série N°3) ?

Oui Non

N % N % % %

Collège 811 60.0% 540 40.0% Collège 60.8% 39.2%

Lycée 264 73.5% 95 26.5% Lycée 62.4% 37.6%

Lycée agricole 55 53.9% 47 46.1% Lycée agricole 29% 71%

Lycée professionnel 233 68.5% 107 31.5% Lycée professionnel 61.1% 38.9%

Les risques majeurs
L’identification et la connaissance des risques
Avez-vous eu connaissance 
des risques majeurs présents 
dans votre commune ?

Oui Non Si Oui, avez-vous reçu une 
plaquette d'information relative 
à ces installations  ?

Oui Non

N % N % % %

Collège 1339 68.8% 608 31.2% Collège 42.5% 57.5%

Lycée 306 64.4% 169 35.6% Lycée 41.4% 58.6%

Lycée agricole 70 53.4% 61 46.6% Lycée agricole 16.7% 83.3%

Lycée professionnel 335 67.5% 161 32.5% Lycée professionnel 40.3% 59.7%
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Quelle a été votre source d'information concernant 
la connaissance de ces risques ?

Collège Lycée Lycée agricole Lycée pro

N % N % N % N %

Mairie 828 37.9% 155 32.5% 43 41.3% 200 36.6%

Préfecture 520 23.8% 120 25.2% 28 26.9% 128 23.4%

Réseau éducation nationale 437 20.0% 100 21.0% 2 1.9% 116 21.2%

Internet 247 11.3% 68 14.3% 18 17.3% 59 10.8%

Autres 152 7.0% 34 7.1% 13 12.5% 44 8.0%

Avez-vous pris connaissance du Dossier Dépar-
temental des Risques Majeurs (DDRM) établi par 
votre préfecture ?

Collège Lycée Lycée agricole Lycée pro

N % N % N % N %

Oui 879 46.3% 190 41.2% 32 25.0% 207 42.4%

Non 1019 53.7% 271 58.8% 96 75.0% 281 57.6%

Un dossier relatif aux Risques Majeurs existe-t-il 
dans votre commune ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 805 41.9% 161 8.4% 954 49.7%

Lycée 182 39.2% 34 7.3% 248 53.4%

Lycée agricole 38 29.7% 12 9.4% 78 60.9%

Lycée professionnel 214 43.8% 34 7% 241 49.3%

A quels phénomènes naturels votre 
établissement peut-il être exposé ?

Collège Lycée Lycée agricole Lycée pro

N % N % N % N %

Cyclone 84 3.6% 18 3.3% 2 1.4% 29 4.9%

Feu de forêt 169 7.2% 21 3.9% 14 10.0% 29 4.9%

Inondation et coulée de boues 580 24.6% 122 22.5% 37 26.4% 141 23.7%

Mouvement de terrain 349 14.8% 88 16.2% 17 12.1% 91 15.3%

Séisme 339 14.4% 83 15.3% 21 15.0% 88 14.8%

Eruption volcanique 23 1.0% 6 1.1% 2 1.4% 4 0.7%

Tempête 818 34.6% 205 37.8% 47 33.6% 213 35.8%

A quels types d'accidents technologiques votre 
établissement peut-il être exposé ?

Collège Lycée Lycée agricole Lycée pro

N % N % N % N %

Rupture de grand barrage 125 4.9% 25 3.9% 4 2.9% 26 3.9%

Accident nucléaire 312 12.3% 89 14.0% 20 14.4% 73 10.8%

Accident chimique ou industriel 589 23.1% 161 25.3% 28 20.1% 155 23.0%

Accident de transport de marchandises dangereuses 990 38.9% 221 34.7% 52 37.4% 271 40.1%

Accident de canalisation de gaz et hydrocarbures 530 20.8% 140 22.0% 35 25.2% 150 22.2%


